

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50
драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЉАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 15 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 15 лепта

НАЈУСПЕШНИЈИ УДАРАЦ

Право време за револуцију

Један од најугледнијих и Белој Кући најближи амерички лист, The Washington Post, до-нео је, под насловом *Право време за револуцију*, један планак, који, и због његове важности, и због јасноће излагања, и због позивања ствари, и због веза самог листа који има са америчком владом, доносимо у целини.

Плашљиви и слабуња-ви Хабсбург, који је на-следио крвљу окаљани престо, жртвовао је Чер-нина. Праг врл револуци-јом, а народ поздравља резолуције о независно-сти. Немачке и аустријске дивизије распадају се у неодрживом огњу Немач-ки народ чека нестрпљиво на победу, која има да скине с њега један тежа-к терет и да га награди бо-гатим пленом за све ње-гове патње. Француска и Енглеска држе се чврсто. Америка искоришћује сва-ки час за слање нове вој-ске у помоћ Савезницима.

То је ситуација момен-та. У њој нема ничега што би дало повода да срце слободног човека задрхти страховањем. Знаци про-пасти, ма како они били мали, налазе се у непри-јатељском табору.

Сваки час застоја на за-падном фронту представ-ља час добити за слободу света. Сваки таков час о-тет је немачком милита-ризму и добивен за цивили-зацију. Он значи скра-ћивање претеће опаснос-ти и убрзавање рушења немачке снаге.

Незадобијање победе за Немачку значи пропаст и слом. Немци не могу свакога дана жртвовати народне масе и уз то се надати да ће моћи настав-љати нападе. Немачко цар-ство нема толико људског меса и крви, да би могло заситити апетите савез-ничких топова. Нека доју; што их је више, тим боље! Садашња борба претежно је утакмица између не-мачког меса и савезнич-ких топова. Хохенцолер-ни неће штетити немачко месо, него ће настојати да постигну циљ, ако се тај циљ уопште може пости-ћи крвљу и месом. Идући стопама здраве стратеги-је, Савезници не жртвују воје људе без невоље, ма извесне позиције одр-жају по сваку цену. Ако рабаез може да врши пушке, Савезници ребују митраљеа. Сва артилерија деј-ванредном тачно-бетеоци смрти учи-

нили су чудеса у немач-ким редовима.

Не треба се бојати да ће непријатељ онеспосо-бити било британску било француску војску. Обе вој-ске делају сјајно, и у сло-зи, и ујединственом духу. Непријатељ ће насрнути поново, али нема разлога претпостављати да ће по-стићи свој циљ.

Међутим, нереди у Ау-стро-Угарској пружају дра-гоцен миг Сједињеним Др-жавама и осталим Савез-ницима, само кад би га хтели искористити. Зашто Савезници пропуштају да потпале револуцију у Аустрији? Приликесу зре-ле, да се Хабсбуршки пре-сто сруши. Усред дима и пламена на западном фрон-ту, где се Хохенцолерни боре за свој живот, било би лако запалити у Аустри-ји такву ватру, да је не-пријатељ не би могао у-гасити.

Нека Савезници при-знају независност Чешке, Југославије и осталих де-лова Аустрије и нека то признање подупру финан-сијском и војничком помо-ћи. Нека Чехо-Словаци-ма, Србима, Хрватима и Словенцима, као и потла-ченом румунском и ита-лијанском елементу у Ау-стрији, даду видних дока-за, да ће их Савезници, ако су они спремни на рат за слободу, у томе помагати и подржавати. Са аустриј-ском војском на итали-јанском фронту и немач-ком војском прикованом за место од западних Са-везника могла би се по-дићи одлучна револуција у Аустрији и натерати Хабсбурговце у бегство. Ударац би се могао задати једног дана једном зајед-ничком акцијом.

Један заједнички, бла-говремени и одлучни уда-рац у Хабсбуршко цар-ство био би довољан. То царство је труло до ко-стију, окаљано крвљу ве-ковног клања и прокли-њано од милиона људи, у чијој је моћи да га раскидају у комаде. Наро-чито је дужност Сједи-њених Држава да узму вођство у подстицању у-станка у Аустрији, јер су милиони људи, који су некада били тлачени од Хабсбурговца, данас гра-ђани Сједињених Држава, које су редовно истицале и наглашавале своје сим-патије према потлаченим племенима Аустро-Угар-ске.

Италија, доскора савез-ница Аустро-Угарске, би-ла је доста јака да раски-не погани савез и да се бори за слободу своје пра-старе територије. Остали народи нису доста јаки да воде рат противу својих угњетача; али они могу подићи револуцију, која би у садашњим прилика-ма имала највећи изглед на успех, ако би била по-дуприрана од Сједињених Држава и великих Савез-ника.

Ако ма и један плаш-љиви Американин осети и најмање згражања обзи-ром на дозвољеност пот-паљивања револуције у Аустрији, помоћу пропа-ганде, новца, куршума и осталих средстава, нека помисли на факт, да су Сједињене Америчке Др-жаве резултат пристанка и саучесништва што их је Француска имала у пла-новима овог опасног ре-волуционара — Ђорџа Ва-шингтона и његових ор-така.

ПОЛИТИЧНЕ ВЕСТИ

БЕРН, 26. — Персијска влада да-ла је оставку због инвазије јед-ног дела Персије од стране кур-дских одреда које су Турци вооружа-ли.

ЦИРИХ, 26. — Посланици Не-мачке и Аустрије у Кијеву саоп-штили су диктатору Скоропацком, да њихове владе привајају нови режим у Украјини и да желе ступити у однос са њим. Скоропац-ки је лично захвалио представни-цима.

БЕРН, 26. — Председник ау-стријске владе Сајдлер изјавио је да је решио да сазове парламе-нат кроз неколико дана.

БЕРН, 26. — У Румунији се врше избори за нов парламент. Либе-ралне странке Братијана и Јонеска не уступају учешћа у изборима. Парламент ће се састати у Јашу, који ће бити престоница Румуни-је до савршетка европског рата.

ПОУЗДАЊЕ И ОДЛУЧНОСТ

Једна изјава г. Орланда

Рим, 26. маја
Коминике версальске кон-ференције је врло задовоља-вајући. Говор г. Клемансоа и поуздане изјаве г. Орланда уреднику *Тана* примљени су са великом симпатијом од јавног италијанског мишљења и од политичких кругова. Г. Орландо је између осталог рекао: »Ми нећемо клонити у овим тешким данима, нити ћемо допустити да се учини ма каква неправда културном развиту. Не само да нико није у стању да нас одвоји од наших Савезника, него се ми осећамо у тешким везама са сваким народом који се, као Чеси, бори за своју не-зависност. Одлучни и са чвр-стом вољом ми настављамо дело победе«. Оваква изјава јача духове и даје поуздање у победу.

ЗА СПАС ЦИВИЛИЗАЦИЈЕ

Коминике Врховног Рат-ног Савета

Париз, 26. маја
Коминике савезничког Вр-ховног Ратног Савета гласи: »Врховни Савезнички Ратни Савет држао је своју шесту седницу, под озбиљним опас-ношћима за коалицију слобод-них народа.

Немачка влада, ослобођена сваке опасности на источном фронту, концентрисала је све своје снаге на западном во-јишту. Она покушава да кр-вавим и очајним нападима противу савезничких армија дође до коначног решења у Европи, старајући се да по-стигне крајњи резултат пре-но што Сједињене Државе по-кажу своју надмоћност у снази. Благодаревн стратегијском положају и надмоћности же-лезничке мреже, непријатељ је могао постићи у почетку извесне успехе.

Он ће без сумње поновити своје нападе и савезнички на-роди биће приморани да пре-живе још неколико критичних дана.

Али, Силе Споразума су од-лучиле да не оставе ни јед-ан слободан народ у свету под деспотизмом Берлина. Слободни народи, благодаре-ћи храбрости њихових вој-ника, спасиће цивилизацију.

Коментарисући ову декла-рацију са шесте версальске седнице *Голоа* пише: Ситуа-ција је озбиљна, али не о-чајна. Исход борбе зависи од издржљивости наших војни-ка, као и од брзине уласка у акцију америчких трупа, које ће, уверени смо, приспети бр-же но што је предвиђено.

ПИСМО ИЗ ПАРИЗА

— Међу нашим људима —

Једно ново српско удружење: »За помагање пострадалих ратом«

(Од нашег сталног дописника)

Питање на који начин да-се најбрже и најкорисније помогне сваки онај коме је рат нанео материјалне ште-те, на који начин да се нај-брже подигну бесилом рата разорени градови, села и и-мања, јесте једно од питања које је у Француској и дру-гим зарађеним земљама изби-ло на дневни ред, тако рећи, чим су отпочеле борбе и вој-не операције. Већ сада посто-ји у Француској један велики савез за »потпомагање по-страдалих ратом«, који је ус-пео да своје делегате уведе и у комисије Парламента и Се-ната, комисије које се баве истим питањима и припрема-ју законе за што рационал-није подизање упропашћених крајева после рата.

У овој федерацији постра-далих француских привред-ника (*Association des sinistrés de la Guerre*) заседавају и представници Белгије, и то удружење радо би видело у својој средини и представни-ке пострадалих Србије.

Да бисмо могли да се ода-зовемо том позиву, наша Ин-дустриска, Трговачка и занат-

СРПСКИМ МУЧЕНИЦИМА

Пијетет Америчана пре-ма палим јунацима

Крф, 20. маја

Мисија Америчког Црвеног Крста, која је дошла са вели-ким количинама семења, пар-них плугова и других пољо-привредних справа ради пот-поре српског земљорадника у обради земље, у пролазу преко Крфа желела је отићи на велико српско гробље на острву Видо и поклонити се сенима јунака, који су после тешке евакуације преко Ал-баније оставили ту своје ко-сти, далеко од отаџбине.

Како им је, међутим, све време њиховог кратког бав-љења на Крфу било заузето због свршавања послова због који су дошли, нису успели отићи на Видо, али су ота-вили једну суму новаца с мол-бом да се купи леп венац и у име њихово положи на гроб-ље јунака, који су српско име и по далекој и великој Америци разнели.

Та велика пажња и хумана жеља наших драгих пријате-ља и савезника извршена је јуче, 19 текућег месеца, са једном малом тужном свеча-ношћу.

Тога дана по подне једна група народних посланика, чиновника и официра прешла је на острво Видо са два свеш-теника и лепим великим венцем од свежа цвећа, оки-ћеним српском тробојком, који су положили на споменик у средини великог српског гробља.

Том приликом је одржан и парастос свима у томе гроб-љу сахрањеним војницима.

лијска Комора узеле су ини-цијативу, да се претходно створи једна слична српска корпорација. У том циљу одр-жан је прошле недеље (29 априла) збор наших трговаца, привредника и занатлија (ко-ји се налазе у Паризу) у ло-калу Српске Индустриске Ко-море (128 Boulevard du Mont-garnasse). На скупу је било око 40 наших суграђана сло-бодних професија.

Сазивачи су поднели збору нацрт правила који је и у-својен, те је образовано и »Српско Друштво Пострада-лих Ратом«. Друштву је циљ да у заједници са великом француском федерацијом ра-ди на доношењу корисних закона и припремању мера, да се одмах по закључењу мира што боље надокнади штета пострадалима од рата и што брже врати продуктив-ност крајевима, које је гази-ла непријатељска чизма. Чла-ном овог удружења може би-ти, са незнатним улогом, сва-ки српски грађанин и онај поданик савезничких земаља, који у Србији има непокрет-но имање.

На одржаном збору изабра-
на је одмах и управа у коју
су ушли: г. г. Игњат Бајлови,
Влада Илвић, Васа У. Јовано-
вић, Ризвић, Б. Ранојевић,
Пера Марковић, др. Душан
Поповић, др. Васа И. Јовано-
вић, Ј. Жујоваћ, Лозанић, Д.
Милојевић.

У управи, поред истинских
индустријалаца, привредника
и трговаца, налазимо додуше
и имена која са индустријом
и привредом немају скоро
никакве везе. Али ти су љу-
ди створили себи одавна јед-
но ново занимање, а то је

да улазе у сва могућа друш-
тва, било певачка или вес-
лачка, цигларска или гимна-
стичка, и том новом јанду-
стријом они себи привређу-
ју. Зато их оставимо где су,
без зависти, кад су се већ да-
ли изабрати и пожелимо им
срећан и користан рад на
општем добру.

А свака наша активност
данас, на страни, ма и најма-
њи била, може бити од вели-
ке користи за развијање што
јачих веза са западом, после
рата, — само ако се паметно
и поштено ради. Д-ић

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Париз, 26. — Француски листови, коментаришући последња коминикеа, истичу да су Немци успорили своју акцију. Они покушавају да заузму шуму Вилер Котере. Пошто им је фронтални напад провао, они ће вероватно напаста ово место са севера и југа.

Базел, 26. — Генерал фон Арден пише у *Tages Цајтунгу*: Многи су људи у Немачкој веома изненађени енглеским и француским против-нападима, који се већ три недеље стално понављају. Ови против-напади јасно показују непријатељску силу. Армије, састављене од милиона људи, не могу бити уништене одједаред, али ће ипак Хинденбург и Лудендорф учинити све да поштеде трупе од другог зимског рата.

Париз, 26. — Једна добро обавештена личност, гозорећи о унутрашњој ситуацији централних сила, изјавила је уреднику *Еко де Пари*: да се Немци колебају да наставе своју офанзиву, јер су уверени да ће, у случају неуспеха, избити у Аустрији, Немачкој, Бугарској и Турској, манифестације које ће испољити погмули песимизам који сада влада у Немачкој. Ако Немачка не предузме поново офанзиву, коју је моментално прекинула, значи да признаје своју немоћ.

Париз, 26. — Дописник Хавасове Агенције на западном фронту телеграфише: Непријатељ врло добро зна да ми располажемо са неколико милиона бораца који су надахнути јединственим моралом. Он такође зна да су савезничке резерве велике и недируте, јер је генералисим Фош одолевао другом германском налету са релативно малим бројем трупа. Могуће нам је дакле да бацимо наше резерве на место и у моменту кад ми нађемо за сходно. Ми смо у могућности, дакле, да бирамо војиште где ће се решити судбина Немачке.

Цирих, 26. — Војни критичар *Фосише Цајтунга* пише: Главни немачки штаб зна да ли је напад завршен или ће се наставити на ком другом сектору. Али је извесно да ће се борба наставити на терену где ће се решити судбина Европе. Ситуација на целом фронту показује да је рововска борба завршена. Генералисим Фош употребиле сада све своје снаге да успостави раније стање ствари.

Франкфуртер *Цајтунг* вели да треба обратити велику пажњу на то где ће француске резерве извршити удар.

Лондон, 26. — Војни критичар телеграфије без лица јавља: Слободан покрет непријатељских маса сведен је на локалне борбе. Али ове операције не одговарају нимало жели непријатељевој који отворено испољава своју бојазан да настави напредовање. Савезници су омили све његове покушаје.

Француске су трупе у против-нападима повратиле терен, нарочито северно од Ена, северно од Курса и у области Лонгпона и заробиле више од 200 војника.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Српски званичан извештај
Солун, 26. маја

Ноћас је непријатељ по-
сле јаке припреме артиле-
ријом напао са јуришним
трупама наше ровове у о-
бласти села Зовича, али
смо непријатеља одбили
пушчавом и митралеском
ватром и бомбама, нанев-
ши му осетне губитке. И
у области Кравиде расте-
рали смо ватром јаке оде-
лење непријатељске пеша-
дије, које је покушало да
се приближи нашим ро-
вовима.

Са солун. фронта

Француски коминике
Солун, 26. маја

Рђаво време смањило је не-
пријатељску активност на
нашем фронту. Наша арти-
лерија успешно је тукла мно-
ге непријатељске батерије и
нагнала на бегство непри-
јатељску извидницу, која је
покушала да се приближи
нашим линијама.

Енглески авијатичари ус-
пешно су бомбардовали депое
у Честову и нанели знатне
штете.

Франц. коминике

Париз, 26. маја

Северно од Мовидије и
западно од Ноајона францус-

ке су трупе извршиле више
успешних препада и зароби-
ле војника. Северно од Ена
оне су у једном нападу по-
вратиле село Пор западно од
Фонтено-а.

Јужно од Ена Французи су
побољшали своје положаје ју-
го источно од Амблеми.

Између Урка и Ремса Фран-
цузи су наставили локалне
операције у области Веји-
Бисар, осетно напредовали
и повратили село Винли се-
верно од Клињона. Станица
Веји-а и ивице северно од
села налазе се у француским
рукама. Јужније америчке су
трупе задобиле терена на
фронту Торси—Бело—Буреш.
Западно од Шато-Тиери Фран-
цузи су освојили коту 204.

Између Марне и Ремса ен-
глеске су трупе заузеле село
Блињи и нанеле непријатељу
јаке губитке. У току опера-
ције заробљено је 100 војника.

Доцније. — Између Урка и
Марне француске су трупе
успешно наставиле своје ло-
калне операције. Франко аме-
ричке трупе прошириле су
своје положаје северно од
Винли до ивица источно од
Севи и заузеле Веји ла Поте-
ри и Буреш. Постигнуто је
знатно побољшање положаја
на фронту Торси-Бореш. Из-
међу Марне и Ремса узето је
цело село Блињи. Зароб-

љено је 200 војника. Узајамна
доста јака артиљеријска бор-
ба северно од Урка и у обла-
сти западно од Ремса.

Енглески коминике

Лондон, 26. маја

Француске су трупе по-
бољшале своје линије у
близини Локра. Заробљено је
неколико војника. Наш мали
одред извршио је препад на
сектор Стрезеле, заробио де-
вет војника и заплетио 2 ми-
траљеза. На осталом фронту
узајамна артиљеријска актив-
ност.

Авијатика. — У току јуче-
рашњег дана наше су ескад-
риле бациле 28 тона експо-
зива, а у току ноћи 11 тона
на немачке војне установе.
У ваздушној борби енглески
су авијатичари оборили 14
немачких авиона и 8 дру-
гих приморали да се спусте.
Увиштили су такође три не-

мачка балона.

Италиј. коминике

Рим, 26. маја

На плато Азијаго наш је
одред продро у непријатељ-
ске ровове према брду Ди
Вал Беле, заробио 50 војни-
ка и заплетио шест митра-
љеза и велики ратни матери-
јал. У једном препадом код
Сиземоле француски је од-
ред заробио 20 војника и
једног официра. У области
Тонале наши су одреди
прешли басен Презена,
запалили непријатељске за-
клоне и бацили у ваздух је-
дан депо муниције. Одбијене
су непријатељске патроле у
долини Арсе, Полоне, на па-
динама брда Катриле и Капо
Силе.

Наши су авијатичари ба-
цили више од пет тона ек-
спозива на непријатељске
установе и на колоне у по-
крету на друму Кверо-Фелтр.

СРБИЈА И ГРЧКА

Одговор Њ. В. Грчког Краља Александра

У одговор на честитку Вршиоца Краљевске
Власти, Његовог Краљевског Височанства Наслед-
ника Престола Александра, поводом скорашњег
грчког успеха, Његово Величанство Краљ Јелина
Александар упутно је ову депешу:

»Молим Ваше Краљевско Височанство да при-
ми изразе моје велике захвалности на топлим че-
ститавима, која ми је изволело доставити пово-
дом победе коју су последњих дана задобиле грчке
трупе. Овај сјајни ратни подвиг заиста је си-
гурна залога да ће, једна за другом, овакве победе
допринети у велико остварењу идеала за које се
наше храбре војске боре раме уз раме.

АЛЕКСАНДАР».

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

СПОРАЗУМ О ЗАРОБЉЕНИЦИМА
Ратни Пресбирио објавио је
ово саопштење:

Опуномоћени делегати Срп-
ског и Аустријског Црвеног
Крста потписали су пре крат-
ког времена у Берну један
споразум, који се односи на
олакшавање судбине наших
ратних заробљеника и интер-
нираних у опште, на раз-
мену извесног броја и извес-
них категорија ратних зароб-
љеника, на репатрирање ин-
тернираних итд.

Појединости овога споразу-
ма биће публиковане чим се
он буде ратификовао.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ БИТОЉА

За претпрошла 24 сата
непријатељ је избацио на ва-
рош и периферију 40 грана-
та. Погинуле су три жене, а
оштећене три куће у вредно-
сти 1800 динара.

ЗА ИЗУЧАВАЊЕ ЗАНАТА

На основи одобрења Го-
сподина Министра Војног
ФБОБр. 18780 од 9. маја т.
г. а према решењу Начелника
Штаба Врховне Команде
ОСБр. 11505. од 22. маја ове
године, при радионици Војне
Железничке Инспекције на
станици «Жонксон» прими-
ће се двадесет младџа —
дечака српске народности,
ван војне обавезе, за изуча-
вање заната: браварског, стру-
гарског, котларског и сто-
ларског. Поред изучавања за-
ната они ће слушати и пре-
давања на курсу за ученике-
занатлије при Железничкој
Школи.

Услови за пријем:

1. да су телесно и умно
здрави, што ће утврдити ко-
мисија коју одреди Начелник
Саобраћајног Одељења Врхов-
не Команде.

2. да нису млађи од 14 и
старији од 18 година, што ће
утврдити крштеницом или ко-
јим другим пуноважним испра-
вама.

3. да су писмени.

4. да им ступање у радио-
ницу Војне Железничке Ин-
спекције одобре писмено ро-
дитеља, староци или најбли-
жи рођаци.

Примљени ученици сматра-
ће се као добровољци Коман-
де Железничких и Војно Ста-
ничких Службеника и од при-
надлежности имаће: стан, хра-
ну, одело и новчану помоћ
од 1 драхме дневно по реше-
њу Министарства Грађевина
М. Д. Бр. 4799. од 29. марта
1917. год.

Пријаве треба послати не-
посредно Војно Железничкој
Инспекцији у Солуну најда-
ље до 20. јуна т. г. а пријав-
љени да се јаве лично на
дан 22. јуна т. г., Шефу Војне
Железничке Инспекције
на солунској железничкој
станици «С. О.» ради лекар-
ског прегледа и избора.

Из канцеларије Штаба Сао-
браћајног Одељења Врховне
Команде 25. маја 1918. год.
ОСБР. 11505.

ОПЕРА

Грчка Народна Опера даје
данас две представе: у 5 и по
часова оперу *Раголето*, а у
9 и по оперу *Фаворита*.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Москва. — На железничкој пру-
зи Москва—Казан изгорео је један
цео воз са муницијом. Ватра је
пренета и на једно оближње село,
које је сасвим изгорело. Штета
износи око тридесет милијона фран-
ка.

ЛОНДОН. — «Тајмс» доноси да
се грчки војници, који се налазе
у Герлици, а који су се предали
пре две године са Хајдулосом,
налазе у врло бедном стању. Упо-
требљују се на тешке радове без
икакве милости и многи су помр-
ли од разних болести.

ЦИРИХ. — У близини Јаша по-
јавио се велики пожар у једном
магацину са муницијом. Магацин
је изгорео. Има доста жртава.

МАДРИД. — Бавелни се испити-
вањем мистериозне епидемије, која
мори шпанско становништво, про-
фесор Мишелен је изјавио, да она
долази од непознатог бактерија,
која су вероватно Немци распростра-
нили.

РИМ. — Благодарно енергији
влада исхрана се земље постепено
побољшала.

АТИНА. — Завршени су прего-
вори између Француске и Грчке
о обавезном регрутовању њихо-
вих поданика. Кроз неколико дана
потписаће се и уговор. Слични у-
говори закључиће се са свима са-
лванцима.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Москва, 26. — Због
велике узрујаности код
немачких војника у Двин-
ску и због одбијања двеју
немачких дивизија да иду
на западни фронт, бавар-
ски принц Леополд отпу-
товао је у Двинск да испи-
та ствар. Многи су офи-
цири обешени, а многи
осуђени на вечиту робију.

Париз, 26. — Штамп
посвећује опширне комен-
таре последњој седници
парламента, на којој су
социјалисти интерпелиса-
ли г. Клемансоа о војној
ситуацији. Листови већи-
не цене да је појачан ау-
торитет, потребан пред-
седнику владе да заврши
дело народне одбране.

Цирих, 26. — Бугарски ли-
стови испољавају велику бо-
јазан због стања на маке-
донском фронту. Софијски
«Еко ди Билгари» тражи од
влада, да хитно предузме по-
требне мере обезбеђења ма-
кедонског фронта; при том
изражава страховање за бу-
дућност Бугарске.

Цирих, 26. — «Франк-
фуртер Цајтунг» јавља:
граф Карољи напао је у
мађарском парламенту
нов савез са Немачком.
Он је изјавио, да ће Не-
мачка постати главни ек-
сплотатор Аустро-Угарске,
а Аустрија пакекспло-
ататор Мађарске. «Нов
савез — завршио је Каро-
љи — ствара највећу пре-
преку за закључење мира».

Цирих, 26. — У целој Не-
мачкој осећа се јака ужур-
баност и комешање у редо-
вима средње и ниже класе
које највише пате од рата.
Последњи бројева немачких
листова, који су стигли ова-
мо, очитују јаку нервозу и
негодовање према војним у-
прављачима и питају се: Где
је та одлучна победа за мир?
Сви верују, да се победа неће
никад извојевати и да су сва
обећања лажна.

Лондон, 26. — Из Пе-
трограда јављају: да је
тамо откривена велика
контралеволуционарна
завера која је разапела
мрежу по целој Русији.

Амстердам, 26. — Из Ки-
јева јављају, да су румунски
одреди покушали да силом
прећу реку Дњестар.

Христијанија, 26. —
Бивши руски министар
спољних послова г. Те-
решченко изјавио је: да ће
свака помоћ Савезника
максималистима ослабити
прави руски народ који
искрено пружа руке Си-
лама Споразума.

Париз, 26. — Листови оду-
шевљено истичу у име фран-
цуских трупа на фронту из-
међу Урка и Марне, где су
потисле непријатеља за један
километар у навад.

У ЛЕТЊЕМ БИОСКОПУ

«НОВИ ФАЛЕРО»

Краљице Олге улица бр. 12
преко пута Санитетског Одељења
Врховне Команде
даје се данас и сутра *До
смрти*, драма у 5 делова.

Музика најбоља.

Сваког понедеоника,
петка нов програм.

Одговорни уред

Алекса Грдан

Штампарија «Вели